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Nazwa kwalifikacji: Organizacja robét zwiazanych z budowa i eksploatacja sieci komunalnych oraz
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Uklad graficzny © CKE 2013

Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Opadanie czastek w ptynie pod wptywem sit grawitacji to proces

A. sedymentacji.

B. koagulacji.

C. filtracji.

D. flotacji.
Zadanie 2.

Urzadzeniem stosowanym do uzdatniania wody, w ktérym zachodzi swobodne opadanie czastek, jest

A. klarownik.

B. mikrosito.

C. osadnik.

D. filtr.
Zadanie 3.

Osady wstepne, wtorne, mieszane i chemiczne, powstajace w procesie oczyszczania sciekow, zalicza si¢

do osadu

A. zhigienizowanego.
B. stabilizowanego.
C. odwodnionego.

D. surowego.

Zadanie 4.
Na podstawie tabeli okresl, jaki bedzie spadek przewodu odptywowego o $rednicy 0,25 m, gdy

przeplyw $ciekéw wynosi 32,0 dm’/s.

A. 1,0 (oA Srednica i=2% i=15"% i=1"% i=1:DN?2
DN Dopuszez. Dopuszez. Dopuszcz. Dopuszcz.
B' 2’0 % Q\T“' Q\\'“' Q‘I\"ﬁ' Q\\"I\'
C. 30% [m] [dm/s] [dm’/s] [dm’/s] [din’/s]
0.07 1.5 - -
D. 40% 0.10 4.0 34 2.8
0.125 7.2 6.2 5.1
0.15 11.7 10.1 8.2 9.5
0.20 25.1 21.7 17.7 17.7
0.25 45.4 39.2 32.0 28.6
0.30 73.5 63.6 51.9 423
0.35 111 95,6 78.0 58.8
0.40 157 136 111 78.3
.50 283 245 200 126
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Zadanie 5.

W pomieszczeniach przedstawionych na rysunku znajduja si¢ nastepujace przybory sanitarne:

A. zmywarka, zlewozmywak, prysznic, dwie umywalki, miska ustepowa.
B. dwie zmywarki, umywalka, zlewozmywak, wanna, miska ustepowa.
C. wanna, zlewozmywak, prysznic, dwie umywalki, miska ustepowa.

D. pralka, dwie umywalki, wanna, zZlewozmywak, miska ustgpowa.

Zadanie 6.

Suma normatywnych wyplywéw wody, dla wszystkich punktéw czerpalnych przedstawionych na
rysunku, wynosi

A. 1,06 dm’/s
B. 124 dm%s
C. 1,31 dm’s
D. 1,56 dm%s

Zadanie 7.

Jezeli dokumentacja projektowa instalacji wentylacji mechanicznej w budynku uzytecznosci publicznej

zostala zagubiona, to w celu jej odtworzenia nalezy

A. wykonac przedmiar instalacji.

B. przeprowadzi¢ obmiar instalacji.

C. przeprowadzi¢ inwentaryzacj¢ instalacji.
D

sporzadzi¢ zapotrzebowanie materialowe.
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Zadanie 8.
Ustal, na podstawie danych zawartych w przedstawionej tabeli, wysokos¢ montazu baterii czerpalnej
umywalkowej stojacej. [ Armatura
Lp. Wyposaienie sanilarne Preybhor czerpalna
A. 80 cm cm Scienna
B. 100 cm i
1| Zlewozmyvwak 80 - 90 105 - 125
C. 125cm 2 | Unywalka 75 - 80 100 - 120
D 160 cm 3 Wanmna Gl 70-75
1 Natrvsk:
browdzik 20 - 30
batena 100
wylewka pryvsznicowa 160-170
3 Badet Af) 40
& hhska ustepowa:
Zawar cisnieniowy 90 - 100
Zawdr zespolony z miska 79
Zbionuk msko zawieszony 90 - 100
7 | ?.nﬁ'é-r do zmywarki lub pralki antomatvezng [ 00
Zadanie 9.

Bezposrednio po przeprowadzeniu odbioru rob6t zanikowych sieci kanalizacyjnej nalezy

A. przygotowac instalacje do eksploatacji i skontrolowac deklaracje zgodnosci certyfikatow.
B. potwierdzi¢ przeprowadzong probg¢ szczelnosci i spisac protokot z odbioru koncowego.

C. sporzadzi¢ dokumentacje powykonawcza i inwentaryzacje geodezyjna.
D

spisac protokét oraz dokona¢ wpisu w dzienniku budowy.

Zadanie 10.
Sprawdzenie stanu uzbrojenia naziemnego sieci kanalizacyjnej polega na jej
A. inwentaryzacji.
B. konserwacji.
C. przegladzie.
D. phlukaniu.
Zadanie 11.

Konsekwencja ulozenia przewoddéw instalacji wodociggowej bez odpowiedniego spadku moze by¢

A. kompensacja wydtuzen przewodéw.
B. zapowietrzenie przewodow.

C. zamarzniecie przewodow.

D. wyboczenie przewodow.
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Zadanie 12.
Do czynnosci konserwacyjnych instalacji wodociaggowe] zalicza si¢
A. montaz przyboréw sanitarnych.
wymiang zuzytych uszczelek.

B
C. montaz baterii czerpalnych.
D

uktadanie przewodow.
Zadanie 13.
Elementem stacji gazowej, stuzacym do ochrony reduktoréw cisnienia, jest

A.  zawor wydmuchowy.
B. podgrzewacz gazu.
C. odwadniacz gazu.

D. filtr odpylajacy.

Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono w rzucie poziomym symbol graficzny

A. elektrycznego podgrzewacza wody.

reduktora cisnienia gazu.

B
C. kuchenki gazowej.
D. pieca grzewczego.

Zadanie 15.

Ile wynosi catkowita strata cisnienia na odcinku przewodu instalacji gazowej o dlugosci 7,4 m, jezeli na

I m przewodu wynosi ona 0.4 Pa?

A. 2,96 Pa
B. 7,00 Pa
C. 7,80 Pa
D. 9,00 Pa

Zadanie 16.

Wskaz, zgodne 2z obowigzujgcymi przepisami, miejsce montazu gazomierza dla budynku
jednorodzinnego.

A. W ogrodzeniu na zewnatrz budynku, w wentylowanych szafkach razem z reduktorem.
B. W kuchni niemieszkalnej, w odlegtosci 0,3 m od urzadzen gazowych i zrédet ciepta.
C. W wentylowanych szafkach wraz z kablami telekomunikacyjnymi.

D. W wentylowanych szafkach wraz z licznikiem elektrycznym.
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Zadanie 17.

Kto jest odpowiedzialny za przygotowanie gazociaggu do odbioru?

A. Wykonawca.
B. Uzytkownik.
C. Projektant.
D

Inwestor.

Zadanie 18.

Probna kontrole przewodow instalacji gazowej nalezy przeprowadzac z uzyciem

A. gazu obojetnego pod cisnieniem 10 kPa, czas proby: 10 — 15 minut.
B. gazu obojetnego pod cisnieniem 10 kPa, czas proby: 5 — 7 minut.
C. powietrza pod cisnieniem 5 kPa, czas proby: 10 — 15 minut.

D. powietrza pod cisnieniem 5 kPa, czas proby: 5 — 7 minut.

Zadanie 19.

Instalacja gazowa moze byc¢ bezpiecznie eksploatowana, jezeli jej sprawnosc jest

A. nieograniczona.
B. ograniczona.

C. czastkowa.
D

obnizona.

Zadanie 20.

Po wykryciu ulatniajgcego si¢ gazu z nieszczelnej instalacji gazowej nalezy

A. ewakuowac¢ osoby przebywajace w pomieszczeniu 1 spokojnie czeka¢ na pojawienie si¢
przedstawiciela dostawcy gazu.

B. przewietrzy¢ pomieszczenia oraz zamknac¢ kurek przed gazomierzem i zawiadomi¢ dostawce
gazu.

C. powiadomi¢ miejscowy zaklad gazownictwa 1 ewakuowa¢ osoby przebywajace
W pomieszczeniu.

D. wezwac pracownikow miejscowego zakladu gazownictwa i czekac¢ na pogotowie ratunkowe.
Zadanie 21.
Na rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne w rzucie poziomym grzejnika

A. rurowego ozebrowanego.

rurowego gladkiego. _

B
C. czlonowego.
D. plytowego.
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Zadanie 22.
Oznaczenie V22/450/1200 charakteryzuje grzejnik
A. dwuplytowy, zasilany z boku, o wysokosci 1200 mm i dtugosci 450 mm
dwuplytowy, zasilany od dotu, o wysoko$ci 450 mm i dtugosci 1200 mm

B
C. jednoplytowy, zasilany z boku, o wysokosci 1200 mm i dtugosci 450 mm
D

jednoptytowy, zasilany od dotu, o wysokos$ci 450 mm i dtugosci 1200 mm

Zadanie 23.

Wskaz, korzystajac z danych zawartych w tabeli, sume¢ wartosci oporéw miejscowych dla kotta

zeliwnego, odsadzki, obejscia i tréjnika odgatezienia na zasilaniu i powrocie.

A. 35 Lp. Nazwa Opor
miejscowy
B. 45 &
-
C. 55 1. | Kociol zeliwny 2.5
2. | Odsadzka 0.5
D. 6,5 - —
3. | Obejéeie 1.0
4. | Wwdluzka gladka sprezysta 2.0
5. | Tréjniki:
- przelot zasilanie, powrdt 0.5
- odgalezienie zasilanie 1.5
- odgalezienie powrdt 1.0
- rozgalezienie 3.0
6 | Nagla ziniana przekroju
- rozszerzenie 1.0
- ZWezenie 0.5
Zadanie 24.

Ile wynosi strumief ciepta ¢ [W/m?] niezbedny do wykonania ogrzewania podtogowego, jezeli straty

ciepta w pomieszczeniu wynosza 1200 W, a powierzchnia podlogi zabudowy wezownica wynosi 40 m*?

A. 30 W/m?
B 40 W/m*
C. 1240 W/m?>
D. 28000 W/m*
Zadanie 25.

Harmonogram robét, wykonywany podczas organizacji budowy sieci cieplowniczej, stuzy do

A. sporzadzenia kosztorysu pracy sprzetu oraz okreslenia czasu pracy dla sprzetu
wykorzystywanego do budowy sieci cieplownicze;j.
B. koordynacji rob6t na sieci cieplowniczej i ustalenia oséb odpowiedzialnych za wykonanie

okreslonych robdt na sieci.

0O

stworzenia projektu zagospodarowania terenu budowy i wyznaczenia drég tymczasowych.

D. ustalania terminéw rozpoczecia i ukonczenia rob6t oraz okreslenia czasu trwania budowy.
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Zadanie 26.

Instalacje centralnego ogrzewania mozna poddac odbiorowi czgsciowemu po

A. zamontowaniu niezbednej armatury.
B. przeprowadzeniu prob na zimno.
C. prébnym rozruchu instalacii.
D. regulacji montazowe].
Zadanie 27.
Préby hydrauliczne sieci cieptowniczej przeprowadza sie¢ w celu
A. sprawdzenia zgodnosci prowadzenia przewodow sieci z projektem.
ustalenia warunkow zagospodarowania przestrzennego.

B
C. sprawdzenia jakosci materialéw i wykonanych robét.
D

ustalenia szczelnosci sieci cieptowniczej.

Zadanie 28.

Racjonalna eksploatacja urzadzen grzewczych polega na

A. naprawie wadliwie wykonanej instalacji i urzadzen przez ekipe monterska.
B. systematycznym przegladzie i ocenie stanu technicznego urzadzen.

C. posezonowym spuszczaniu wody z instalacji i kottow.
D

wstepnej regulacji instalacji centralnego ogrzewania.

Zadanie 29.

Na skutek zbyt szybkiego napetniania instalacji centralnego ogrzewania moze nastapic

A. rozregulowanie hydrauliczne instalacji.
B. awaria zaworu bezpieczenstwa.

C. pekniecie kotta stalowego.
D

zapowietrzenie instalacji.

Zadanie 30.

ObniZenie temperatury powietrza wewnatrz ogrzewanego pomieszczenia, mimo prawidtowo dziatajacej

instalacji, moze by¢ spowodowane

A. uszkodzeniem przewodow, grzejnikow i zaworow.
B. nieszczelnoscig stolarki okiennej lub drzwiowe;.

C. brakiem kompensacji wydtuzen cieplnych.
D

przewymiarowanym grzejnikiem.
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Zadanie 31.

Kolejne czynnosci, ktore nalezy wykona¢ podczas demontazu grzejnika instalacji centralnego

ogrzewania zgodnie z technologia, sa nastepujace:

A. odkreci¢ polaczenie rozlaczne na zasilaniu i powrocie grzejnika, spusci¢ wode z pionu,
zdemontowac¢ grzejnik, zamkna¢ zawory odcinajace na pionie zasilajgcym i powrotnym
instalacji.

B. odkreci¢ potaczenie roztaczne na zasilaniu i powrocie grzejnika, zamknaé zawory odcinajace
na pionie zasilajacym i powrotnym instalacji, zdemontowac grzejnik, spusci¢ wod¢ z pionu.

C. zamknac¢ zawory odcinajgce na pionie zasilajacym i powrotnym instalacji, spusci¢ wodg¢
z pionu, odkreci¢ potaczenia roztgcznego na zasilaniu i powrocie grzejnika, zdemontowac
grzejnik.

D. zamkna¢ zawory odcinajgce na pionie zasilajgcym i powrotnym instalacji, odkreci¢ potaczenia
roztagczne na zasilaniu i powrocie grzejnika, zdemontowac grzejnik, spusci¢ wodg z pionu.

Zadanie 32.
Na rzucie poziomym kondygnacji naziemnej budynku wrysowana jest instalacja
A. wentylacji mechaniczne;. i frm— 1
| . i O
B. wentylacji grawitacyjnej.
C. ogrzewania powietrznego. "_' t
TEE — e —
D. ogrzewania podtogowego. *;]H T _l',]l
_ I ;
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Zadanie 33.

Ktére z oznaczen okresla zespol ogrzewczo-wentylacyjny z zastosowaniem bloku nagrzewnicy?

o @ AVAN 1
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Zadanie 34.
Ilos¢ powietrza wentylacyjnego w kuchni o wymiarach 3 x 4 x 2,5 m, przy krotnosci wymiany réwnej 3,
WYynosi
A.  30m’h
B. 60m’h
C. 90m’h
D. 120m’h
Zadanie 35.
Mieszkanie sktada sie z pomieszczen o kubaturach:
— pokdj mieszkalny 70 m*
— sypialnia 30 m’®
— lazienka 10 m*
— kuchnia 20 m’

Uwzgledniajac  krotnos¢ wymian powietrza, przedstawionej w tabeli, okresl ilos¢ powietrza

wentylacyjnego dla catego mieszkania. L.p. Przeznaczenie pomieszczenia Krotnosé
wymian
A. 110 m’h powietrza
B. 130 m’/h 1 | Pokoje mieszkalne ogélnego uzytku 0.5
C. 140 m¥h 2 Sypial:_lie. pol-;oj{e bil.n‘o“_-'e. poczekalnie 1.0
3 3 Kuchnie w ponueszezeniach 3.0
D. 160 m’/h 4| Lazienki 1.5
5 Sale wykladowe. sale gimnastyczne 1.0
6 Sale restauracyjne. kawiarnie 5.0
Zadanie 36.

Jaka powinna by¢é minimalna odleglto$¢ montazu dwdéch sasiadujacych otworéw rewizyjnych
w poziomych przewodach wentylacyjnych?

A, 4m
B 6 m
C. 8 m
D. 10m
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Zadanie 37.

W jakiej kolejnosci nalezy zamontowac przedstawione w ramce urzadzenia wentylacji mechaniczne]
nawiewnej?

filtr, komora zraszania, nagrzewnica wstepna, nagrzewnica wtérna, wentylator nawiewny, przepustnica

A. Przepustnica, komora zraszania, nagrzewnica wstepna, filtr, nagrzewnica wtorna, wentylator
nawiewny.

B. Przepustnica, filtr, komora zraszania, nagrzewnica wtorna, nagrzewnica wstepna, wentylator
nawiewny.

C. Przepustnica, filtr, nagrzewnica wstgpna, komora zraszania, nagrzewnica wtorna, wentylator
nawiewny.

D. Przepustnica, nagrzewnica wstepna, filtr, nagrzewnica wtérna, komora zraszania, wentylator
nawiewny.

Zadanie 38.

Odbior techniczny instalacji wentylacji mechanicznej przeprowadza sie w celu

A. stwierdzenia, ze instalacja jest wykonana zgodnie z projektem 1 moze by¢ dopuszczona do
eksploatacji.

B. regulacji urzadzen wentylacyjnych wraz z wykonaniem pomiaréw sprawdzajgcych.

C. przywrécenia lub doprowadzenia urzadzenia do stanu gotowosci techniczne;.

D. sprawdzenia stanu izolacji przewodow i elementow amortyzacyjnych.

Zadanie 39.

Ile godzin nieprzerwanie powinien trwac pierwszy, probny rozruch urzadzen wentylacyjnych?

A. 42 godziny.
B. 52 godziny.
C. 62 godziny.
D. 72 godziny.

Zadanie 40.

Ktéry z wymienionych dokumentéw stanowi podstawe do dopuszczenia instalacji centralnego
ogrzewania z kotlem gazowym do rozruchu i eksploatacji?

A. Dziennik budowy.

B. Protokdt odbioru.

C. Instrukcja uzytkowania producenta.
D

Warunki techniczne wykonania i odbioru.
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